

1517th Meeting of the Permanent Council
10 April 2025



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
10 апреля 2025 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Согласно данным Минобороны России, 4 апреля по одному из ресторанов Кривого Рога Днепропетровской области, где проходило совещание представителей ВСУ с командирами соединений и западными инструкторами, нанесен высокоточный удар ракетой в фугасном снаряжении. В результате этого удара потери противника составили до 85 военнослужащих и офицеров иностранных государств, а также до 20 единиц автомобильной техники.

Киевский режим намеренно скрывает эти потери. Вместо этого жонглирует названиями кафе и ресторанов в стремлении выдать за результат российского «прилёта» неудачную работу своей собственной ПВО – размещённой, к слову, в жилых кварталах в нарушение международного гуманитарного права. При этом утверждается, будто российская ракета была изначально нацелена на детскую площадку и жилые дома, расположенные по ул. Содружества, а также начинена кассетной боевой частью. Решительно отвергаем эти инсинуации.

Понимаем, что создание «нужного» эмоционального фона на международных площадках крайне необходимо киевскому режиму в преддверии совещания в формате «Рамштайн» по военному снабжению формирований В.Зеленского, которое состоится уже завтра. В нём, к слову, примут участие не все спонсоры ВСУ – и именно поэтому киевский режим стремится любыми способами не растерять поддержку. Особенно на фоне текущих глобальных геэкономических «встрясок», в которых западные государства всё больше вынуждены обращать внимание на проблемы своего внутреннего развития.

Кстати, именно в этом ключе выступал киевский мининдел А.Сибига 3 апреля в Брюсселе: в ходе совместной пресс-конференции с генсекретарем НАТО М.Рютте он призывал не забывать об Украине, пока «внимание СМИ приковано к глобальным торговым войнам». Сожалеем, что финское Действующее председательство в нарушение коллективно согласованного мандата решило поучаствовать в этой кампании и организовать 8 апреля очередное пропагандистское мероприятие, прикрываясь авторитетом директивных органов ОБСЕ. Спецзаседание Постсовета было созвано с намеренно извращенной повесткой дня, не предоставившей равных и недискриминационных возможностей всем государствам-участникам для обсуждения фактов и их вдумчивого анализа.

Имеющиеся в распоряжении Минобороны России данные объективного контроля российского удара 4 апреля по Кривому Рогу подтверждают результативность удара по месту совещания офицеров ВСУ и гибель десятков иностранных военных инструкторов. К слову, в Киеве продолжают скрывать от простых украинцев и международного сообщества реальные факты о потерях, да и в целом об удручающем положении ВСУ по всей линии боевого соприкосновения. В интервью 5 апреля в этом прямо признался начальник военной разведки режима К.Буданов, заявивший, что людям «не нужно знать всю правду» о текущем вооруженном конфликте. Видимо, «пушечному мясу» незачем знать реальное положение дел и понимать, в чьих интересах их используют в данном конфликте против братьев по крови.

На прошлой неделе от обстрелов вооруженных формирований киевского режима в различных регионах России пострадали 114 мирных жителей: из них 106 человек ранены, в том числе один ребенок, ещё восемь человек погибли.

Акцентируем, что финское Действующее председательство продолжает замалчивать информацию обо всех этих жертвах, демонстрируя двойные стандарты и беспринципную политическую ангажированность. Подчеркнем главное: в России глубокой болью отзывается каждая трагедия, связанная с гибелью или ранением невинных людей по обе стороны от линии соприкосновения в результате конфликта, намеренно спровоцированного и подпитываемого странами-членами НАТО.

Особо обращаем внимание, что киевский режим целенаправленно срывает любые инициативы по деэскалации. Характерна ситуация с 30-дневным мораторием на обстрелы объектов энергетической инфраструктуры, объявленным в развитие российско-американских двусторонних контактов от 18 марта 2025 года.

На фоне неукоснительного соблюдения российскими Вооруженными Силами этого моратория формирования киевского режима нанесли в период с 18 марта по 8 апреля не менее 63 ударов по различным энергообъектам на территории России. Из них 15 – объекты переработки, транспортировки и хранения нефти и газа, 20 – трансформаторные подстанции, 27 – воздушные линии электропередач и одна кабельная линия электропередачи. Наибольшее количество повреждений зафиксировано в Белгородской, Брянской и Курской областях.

В ночь на 9 апреля с применением БПЛА атакована расположенная в Краснодарском крае компрессорная станция «Кореновская», обеспечивающая энергоснабжение работы экспортного газопровода «Турецкий поток», а также газораспределительная станция «Темрюк». Таким образом, с 18 марта киевский режим практически ни на один день не прекращал удары по объектам энергоинфраструктуры России.

Режим В.Зеленского не может совершать такие атаки самостоятельно. Использует в этих целях предоставляемые странами НАТО данные

спутниковой разведки, а также высокотехнологичные дальнебойные вооружения, операторами которых выступают иностранцы. Всё это лишний раз демонстрирует, насколько слова о стремлении к миру отличаются от реальных дел киевского режима и его западных кураторов.

Британия и ряд европейских стран-членов НАТО стремятся помешать российско-американскому диалогу и усилиям по деэскалации в украинском конфликте. Очевидно, что ими делается ставка на затягивание своей «прокси-войны», продолжение военного снабжения киевского режима, выдвижение бескомпромиссных, нереалистичных и заведомо невыполнимых требований.

На фоне мер по милитаризации ЕС множатся спекуляции о подготовке неких воинских контингентов европейских стран-членов НАТО в целях оккупации подконтрольных киевскому режиму территорий. Подчеркиваем: размещение иностранных войск на Украине – крайне опасный манёвр, чреватый неконтролируемой вооруженной эскалацией. Это приведёт уже не к опосредованным, а прямым боестолкновениям между военнослужащими России и стран НАТО. Наша страна будет рассматривать любых иностранных военнослужащих на территории Украины как непосредственную угрозу своей безопасности и, разумеется, как легитимные военные цели в рамках проведения специальной военной операции.

При этом уже сегодня от ряда европейских министров звучит осознание: в течение последних лет европейцы вместе с предыдущей американской администрацией не желали реалистично оценивать ситуацию на Украине. Россия готова к серьёзному диалогу по Украине, но не позволит использовать переговорный процесс в интересах военного усиления киевского режима. Цели российской СВО, которые включают демилитаризацию и денацификацию Украины, будут достигнуты.

Госпожа Председатель,

Киевский режим давно перестал скрывать свою террористическую сущность. По данным Национального антитеррористического комитета России с начала 2025 года предотвращено 47 терактов с участием молодых людей, в том числе подростков. Всего за последние три года за организацию или осуществление действий террористической направленности задержаны

свыше двух с половиной тысяч человек. Многие из них попали в сети террористов вследствие вербовочной работы спецслужб киевского режима, которая осуществлялась преимущественно через соцсети и мессенджеры.

Продолжается насильственная мобилизация украинцев в ВСУ. Чудовищные методы её проведения никак не беспокоят западных спонсоров киевского режима, которые делают вид, в том числе в ОБСЕ, будто обеспокоены различными аспектами защиты прав человека.

Итог их пустым заявлениям в защиту таких прав, внебюджетным программам и прочей бессмысленной эквилибристике по правочеловеческим сюжетам демонстрирует ситуация в Сухом Лимане Одесской области: там в ходе отлова людей на улицах мужчина утратил признаки жизни после того, как представители военкомата («ТЦК») применили к нему физическое насилие. В ожидании машины скорой помощи прохожие пытались защитить человека, однако это не помогло. Затем областной военкомат утверждал, будто мужчина «симулировал потерю сознания». Аналогичная история произошла 5 апреля в центре Харькова при задержании другого мужчины – он скончался после общения с полицией.

Не менее красноречивый итог политике киевского режима в интервью изданию «Четвертая власть» подвёл руководитель Ровенского областного военкомата («ТЦК») Ю.Ковалюк. Он отметил, что В.Зеленский и его спонсоры переоценили собственные возможности и человеческие ресурсы в вооруженном противостоянии с Россией. Вдобавок признался: своего 22-летнего сына в армию не пустит, поскольку «многие погибли напрасно». Это слова руководителя «ТЦК», чьи «людоловы» прямо сейчас, в данную минуту, продолжают терроризировать людей на улицах, принудительно мобилизуя их воевать за интересы стран НАТО.

Ранее, в том числе в этом зале, аргумент о том, что страны НАТО ведут опосредованную войну против России, некоторые западные дипломаты называли «манипуляцией фактами», «лживой пропагандой» и далее в этом духе. Всячески открещивались от этого тезиса, стремясь дезинформировать международное сообщество и скрыть истинную суть происходящих процессов. Но затем об осуществляемой странами НАТО «прокси-войне» с

Россией высказались президент США Д.Трамп, госсекретарь США М.Рубио, экс-премьер Британии Б.Джонсон и другие.

На днях на этот счет публично «вскрылся» и нынешний посол режима В.Зеленского в Лондоне, экс-главнокомандующий ВСУ В.Залужный. Он подтвердил: с апреля 2022 года киевский режим совместно с рядом натовских стран создал «центр координации», располагавшийся сперва в штаб-квартире европейского командования США в германском Штутгарте, а затем перемещенный в Висбаден. Впоследствии при активной роли Британии на этот штаб были возложены функции «планирования военных операций, проведения военных игр, формирования потребностей для ВСУ и передача их в Вашингтон и европейские столицы». В.Залужный особо отметил: удовлетворение потребностей ВСУ осуществлялось на основе стандартов НАТО.

А теперь прямой вопрос: продолжают ли некоторые пропагандисты и дальше утверждать, что военное снабжение и планирование операций ВСУ якобы не свидетельствует о необъявленном участии стран НАТО в конфликте против России? Противостоянии, в результате которого гибнут граждане России из числа военнослужащих, а также мирные жители, женщины и дети по обе стороны от линии соприкосновения.

Чтобы понять, насколько конъюнктурна позиция западных стран, достаточно взглянуть на выступления многих из них здесь, в Постсовете, за последние три года. Звучало много политизированных инсинуаций, целый ряд которых элементарно не прошёл проверку временем и действительностью.

Достаточно задаться вопросом, куда делась, например, риторика о «порядке, основанном на правилах». Сегодня о нём почти никто не говорит. В этом контексте обращает на себя внимание высказывание британского премьер-министра К.Стармера от 6 апреля. Комментируя происходящие в мире геополитические и геоэкономические сдвиги, он заявил: «Нужно принять новые правила, поскольку мир, каким мы его знали, исчез». А «новый мир» больше не опирается на «установленные правила». Полагаем, это полезно услышать всем тем, кто в течение трех лет настырно продвигали здесь никем не формализованную концепцию «миропорядка, основанного на правилах»,

противопоставляли её миропорядку, основанному на нормах международного права.

На этом фоне российская позиция относительно разрешения текущего кризиса безопасности на пространстве ОБСЕ остается неизменной и последовательной. Россия, в частности, выступает за подлинно всеобъемлющее, справедливое и устойчивое урегулирование, которое возможно только через полное и необратимое искоренение первопричин украинского конфликта.

Достижение эффективных договорённостей потребует конкретных практических шагов, включая остановку принудительной мобилизации на Украине и снабжения формирований киевского режима вооружениями и разведданными, а также прекращение мер, нацеленных на перевооружение ВСУ. Как видим, пока что практических сигналов, которые свидетельствовали бы о стремлении кураторов киевского режима прекратить боевые действия, в Киев не направлялось.

В деле защиты своих интересов Россия готова и будет использовать все имеющиеся в её распоряжении средства и возможности, включая, безусловно, и военные.

Благодарю за внимание